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INSTRUMENTATION

Contrdle individuel : Adaptation langage C++ -- 22 Octobre 2024

Nom et prénom :
Les fonctions devront étre écrites sur votre copie de fagon rigoureuses. Tout oubli de
ponctuation ou de mise en forme des textes sera penalisé.

Les programmes écrits doivent étre compréhensibles par une personne débutant en
programmation. La notation prendra donc en compte les commentaires que vous écrivez
dans les programmes pour expliquer vos choix algorithmiques ou de programmation.

1. (1pts) Ecrire la signification des symboles suivants en C++ :
a.l= b. ||
C. && d. >=

2. (2pts) Le programme ci-dessous devrait a I’exécution afficher :
La somme des nombres impairsde 1 a 17 = 81
Trouver et corriger les erreurs du programme afin qu’il fonctionne correctement.

int main(
int nmax, =17,
double sum;
for(i==1; i<nmax , i+++); if(i%2 = 1) sum = sum + i;
cout >>" La somme des entiersde 1 a" << nmax << " = "sum << endl ;
return 0
}

3. (2pts) Ecrire un programme en C++ pour calculer le quotient et le reste d'une division de deux
nombres entiers qui doivent étre renseignés par I'utilisateur du programme. Exemple de sortie :

Entrez le dividende : 25

Entrez le diviseur : 3

Le quotient de la division est : 8
Le reste de la division est : 1

4. (3pts) Ecrivez une fonction, « double serie(int N)) », qui calcule la somme des N premiers
termes de la série suivante :

N
1 1. 1. 1. 1.
Pl =1 — — 4 —— — 4 . (—1DVN =
Z( ) n 2+3 4+ * )N
n=

La valeur de N sera lue en donnée dans la fonction main. Expliquer pourquoi vous devrez utiliser
les chiffres a virgule flottante double pour ce calcul.

Ecrire les résultats numériques quand N=10, N=20, N=100 et N=1000.



5. (4 pts) Ecrire et exécuter une fonction qui demande a I’ utilisateur de remplir un tableau de 5 entiers
positifs, mais si I’utilisateur entre un nombre négatif, ce nombre ne sera pas stocké dans le tableau
et le programme va continuer a proposer a 1’utilisateur d’entrer un entier jusqu’a ce qu’un nombre
positif soit entré. La fonction doit aussi déterminer la valeur minimale, la valeur maximale, et la
valeur moyenne du tableau.

6. (4 pts) Ecrire une fonction aire_triangle qui prendra comme arguments les trois cotés du

triangle (a,b,c). Cette fonction doit retourner 1’aire du triangle en utilisant la formule d’Heron
a+b+c

(s =—— ,r=s(s—a)(s — b)(s — ¢), I'aire du triangle A = Vr):

double aire_triangle(double a, double b, double c)

{

¥
int main()
{ double aire, a=8, b=11, c=13;

aire = aire_triangle(a,b,c) ;
cout << "L’aire du triangle = " << aire << " cm”2 " ;
return O;

}

a. Si ce n’est pas possible de construire un triangle avec ces 3 longueurs, la valeur de r sera
négative. Faites en sorte que la fonction n’essaie pas de calculer la racine carrée d’une
valeur négative et qu’elle retourne une aire=0 dans ce cas.

b. Ecrire une fonction base_hauteur(double a, double b, double ¢, double & base, double
& haut) qui va permettre d’afficher dans la main les valeurs de la base de ce triangle et sa
hauteur (pour rappel la base et le coté le plus long). (Indices : vous pouvez utiliser la

formule A = %base * hauteur) et faire appel a la fonction aire_triangle.)

Exemple d’exécution :
L’aire du triangle de c6tés a=8cm, b=11cm, et c=13cm = 43.8178 cm”2
La base du triangle =13 cm et sa hauteur = 6.7412 cm

7. (4 pts) Ecrire et exécuter une fonction qui inverse 1’ordre d’une chaine de caractéres minuscules.
Exemple d’exécution :
« Entrez une chaine de caracteres minuscules : bonjour dave.
Le revers de la chaine bonjour dave est evad ruojnob »



